



《中国制造2025》将于近期印发 十领域担纲 加快制造强国建设

本报北京3月27日电(记者王政)国家发改委副主任林念修、工信部副部长苏波今天在国务院政策例行吹风会上,分别介绍了《中共中央国务院关于深化体制机制改革加快实施创新驱动发展战略的若干意见》、《中国制造2025》的有关情况。

工信部副部长苏波介绍说,《中国制造2025》将于近期正式印发,提出了9大任务、10大重点领域和5项重大工程(另发),加快制造强国建设。

苏波表示,《中国制造2025》是我国实施制造强国战略第一个十年的行动

纲领。它并不是一个一般性的行业发展规划,而是着眼于整个国际国内的社会发展、产业变革大趋势所制定的一个长期战略性规划,不仅要推动传统制造业的转型升级和健康稳定发展,还要在应对新技术革命的发展当中,实现高端化的跨越发展。

苏波介绍,《中国制造2025》的总体思路是坚持走中国特色新型工业化道路,以促进制造业创新发展为主题,以提质增效为中心,以加快新一代信息技术与制造业融合为主线,以推进智能制造为主攻方向。

【9大任务】

提高国家制造业创新能力、推进信息化与工业化深度融合、强化工业基础能力、加强质量品牌建设、全面推行绿色制造、大力推动重点领域突破发展、深入推进制造业结构调整、积极发展服务型制造和生产性服务业、提高制造业国际化发展水平。

【10大重点领域】

新一代信息通信技术产业、高档数控机床和机器人、航空航天装备、海洋工程装备及高技术船舶、轨道交通装备、节能与新能源汽车、电力装备、新材料、生物医药及高性能医疗器械、农业机械装备。

【5项重点工程】

国家制造业创新中心建设、智能制造、工业强基、绿色制造、高端装备创新。

李克强同瑞典首相会谈

本报北京3月27日电(记者李伟红)国务院总理李克强27日下午在人民大会堂同来华出席博鳌亚洲论坛2015年年会的瑞典首相勒文举行会谈。

李克强指出,中国在促进经济迈向中高端水平的进程中,愿意借鉴瑞典在高端制造业、科技创新、发展绿色经济和低碳技术等方面的经验。双方还应进一步提升双边贸易投资规模,推动贸易投资自由化、便利化,共同反对保护主义。希

望瑞方放宽对华高技术出口,实现互利双赢。中方愿同瑞方加强在国际事务中的沟通与协调,维护世界和地区的和平与稳定。

勒文表示,瑞方关注中国自贸试验区建设,愿同中方扩大相关合作。瑞方可以在联合国框架内加强沟通与协调,在国际事务中发挥积极作用。

会谈后,李克强和勒文共同出席中瑞建交65周年纪念封揭幕仪式,并在两枚纪念封上签字。

中国一中东欧国家旅游合作促进年启动 李克强向启动仪式致贺信

据新华社北京3月27日电 中国一中东欧国家旅游合作促进年启动仪式26日在匈牙利首都布达佩斯举行。国务院总理李克强和匈牙利总理欧尔班分别致贺信。

李克强指出,中国和中东欧国家旅游资源丰富,开展旅游合作基础良好,潜力巨大。中国每年有超过1亿人次出境,越来越多的中国和中东欧国家游客希望

更深入地了解对方悠久的历史、灿烂的文化,领略优美的自然风光和独特的人文景观。中方愿同中东欧各国一道,共同办好旅游合作促进年系列活动,力争将旅游合作打造成为中国一中东欧国家合作新的增长点,为双方传统友谊注入新活力,为深化互利共赢的中欧全面战略伙伴关系做出新贡献。

俞正声在四川阿坝调研强调 确保藏区长期繁荣稳定

据新华社成都3月27日电(记者顾瑞珍)中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声25日至27日在四川省阿坝藏族羌族自治州调研,深入民族村寨、学校医院、基层社区,考察了解藏区经济社会发展情况。俞正声在调研时强调,要深入学习贯彻党的十八大和十八届

三中、四中全会及全国两会精神,贯彻落实习近平总书记关于四川藏区工作的重要指示,坚持“四个全面”战略布局,牢固树立“长期建藏”思想,统筹做好发展、民生、稳定工作,促进民族团结、宗教和睦,推动经济社会全面发展,确保藏区长期繁荣稳定。

上海自贸区有2000多家外企入驻

本报博鳌3月27日电(记者王丕屹、徐蕾)今天,出席博鳌论坛的嘉宾在“对话自贸区:小试验田的大未来”分论坛上热烈讨论,认为自贸区作为实验田的成功经验会复制推广。

上海自贸试验区管委会常务副主任陈寅介绍,负面清单的管理模式为外商进入中国投资营造了一个宽松环境,在过去的一年多,有2000多家外商企业投资到自贸区。野村控股前会长冢家纯一介绍,自贸区的自由贸易环境吸引了野村控股进驻上海自贸区。波土顿咨询全球主席博克纳认为,自贸区是一个试验田,是中国扩大改革开放的重要步骤。

北京冬奥申委完成所有陈述

本报北京3月27日电(记者马剑)27日国际奥委会评估团全天听取陈述,北京冬奥申委共进行了6个主题的陈述,依次是:残奥会,法律事务,奥运会安全、安保与医疗服务,政府与公众支持,财务,市场开发。至此,北京冬奥申委陈述工作全部结束。

冬残奥会是北京冬奥申委高度重视的一个陈述主题。中国一直致力于推动残疾人事业和残奥运动发展,有能力、有信心按照冬奥会同等的专业水平,举办一届卓越、友谊、尊重的冬残奥会。2022年冬残奥会所需5个竞赛场馆、11个非竞赛场馆及附属设施都将沿用冬奥会场馆。其中,冰上场馆均改造自北京赛区场馆,雪上场馆的新建或改造设计,也将充分考虑残疾运动员和观众等不同需求。3个赛区的奥运村都将转换成残奥村。残奥村将提供2800个床位,其中方便轮椅使用者的床位数量将不低于540个,残奥大家庭酒店中10%的床位便于使用轮椅。

北京冬奥申委重申将履行《申办报告》中作出的承诺。安全、安保工作是评估团关注的一个主题,北京冬奥申委承诺,将以周密的安保计划、精良的装备及技术设施和高效的工作机制为保障,确保冬奥会的安全、祥和。

北京联合张家口申办2022年冬奥会,基于有力的政治支持和广泛的公众意愿,得到了中国政府、北京市政府、张家口市政府和社会各界的广泛支持。财务对冬奥会成功举办至关重要。北京冬奥申委在陈述中表示,2022年冬奥会的基础设施建设与地区

长期规划战略紧密结合,主要由政府和企业承担建设资金。中国政府承诺,将为冬奥组委会提供充裕的经费保障,并承担可能出现的资金风险。最后,北京冬奥申委向评估委员会介绍了市场开发计划。



江南13水乡古镇联合申遗

据新华社南京3月27日电(记者刘巍巍)记者27日从江苏省苏州市政府获悉,江苏、浙江两省3市13个古镇联合申遗工作全面启动。该工作将于2017年3月底前由国家文物局提交申报文本。联合申遗工作具体内容由国家文物局指导确定,委托苏州市作为联合申遗牵头城市。

根据方案,申遗工作分3个阶段,其中2015至2016年为准备阶段;2017年为申报阶段;此后为迎检阶段。

参加江南水乡古镇申遗项目13个古镇分别是,江苏甪直、周庄、同里、千灯、锦溪、沙溪、黎里、震泽和凤凰,浙江乌镇、南浔、西塘、新市。



云南彝族生态长街宴

3月27日,一年一度的中华彝族祭祖节暨第五届大理巍山小吃节在云南省巍山彝族回族自治县南诏古镇开幕,上千游客与当地各族群众围坐在南诏古街上共享巍山传统名特小吃,形成长约500米的生态长街宴。 新华社记者 陈海宁摄

历史之趋势 人民之愿望

——我看新旧西藏的变化

王春焕

1959年3月28日,中央政府宣布解散西藏地方政府,由西藏自治区筹备委员会行使西藏地方政府职权,领导西藏各族人民一边平叛一边进行民主改革。“3·28”这一天成为中国西藏地方历史上的重要日子。这一天宣告了西藏地方旧政权、旧制度、旧时代的结束,也宣告了西藏地方新的政权、新的制度和新的时代的开启。2009年1月19日,西藏自治区九届人大二次会议决定,将每年的3月28日设为西藏百万农奴解放纪念日。所以,这一天成为新旧西藏的分水岭,经历了从旧西藏到新西藏的人们,过上了连做梦都想不到的日子,都能以自身的实际述说出新旧西藏的种种变化,流露出幸福的喜悦。我们从人们感受到的实实在在的变化中看到了西藏地方56年来最根本的变迁,归根到底,就是社会制度变了,人变了,社会变了。

社会制度的变化是根本。“3·28”西藏地方百万农奴的解放标志着西藏政

教合一的封建农奴制度的寿终。这一制度最落后、最黑暗、最残酷是举世公认的,它窒息了社会生机,泯灭了人性,阻滞了文明。“3·28”以后,西藏地方发生了一系列的社会变革,最终确立起社会主义新的制度。在新的制度下,人民掌握了管理社会的权力,获得了生产资料;人民作为劳动者激发出最大的积极性,以主人翁的地位构筑起以公有制为主体的经济基础,建立起现代文化体系、社会体系;人民参与社会的建设与改革,创造并享受着丰富的物质和精神财富。西藏地方半个多世纪一切的变化都始于社会制度的根本变化。

人的变化是关键。说到底,人世间一切变化最重要的在于人,检验社会制度的好坏要看这制度给人带来了什么。“3·28”以后,西藏地方建立起来的新制度使人发生了巨大的变化。西藏民主改革后,农奴翻身当家作主,农奴主也获得了解放而新生,人民享有了经济、政治、文化、社会等各种权利,同时也具有了相应的平等地位,人们在社会建设与发展

中创造着自身价值和社会价值,在中国享有与各族人民同等的尊严和自豪。人民自由地进行经济文化交流,自由地传承和弘扬传统文化,自由地选择宗教信仰;人民自主意识越来越增强,享有自由、平等和尊严。人们平均受教育年限达到8.4年,基本素质大大提高;人均寿命达到67岁,健康水平日益增强;人民的物质生活得到极大的丰富,以2014年为例,西藏农村居民人均可支配收入7471元,城镇居民人均可支配收入22026元,城乡居民住上宽敞明亮的新房,现代家电、汽车等高档消费品进了普通人家中,电视、电话、网络普遍开通。

社会步入现代文明大门的变化是必然。以“3·28”为起点,西藏社会逐渐步入了现代文明的大门,走上了现代文明的道路。现代工业体系建立起来,改变了过去无工业的状况;现代交通包括公路、铁路、航空通向国内国际许多地方;现代农牧业的诞生打破了传统农牧业发展缓慢的局面;现代教育体系的创建改变了人的综合素质;现代医疗的发

展提高了人的寿命预期;现代技术的引进大大提高了社会生产力;信息化覆盖方便了生产生活;人们的衣、食、住、行已具现代水准。西藏人民的生产生活从传统进入了现代,从人力改变为机械,人类的现代文明深深地着落于西藏这片古老的土地上。如今,西藏人民继续保留了生活的很多习俗,传统与现代文明并存,传统在现代得到发展,呈现出传统现代化趋势,如人们喝酥油茶的习惯保留下来,而打茶的工具却从酥油桶换成了搅拌机。西藏地方在社会制度发生根本变化后,人获得了解放与进步,现代文明的到来必然不可阻挡。

追求社会制度的合理和人的平等与尊严,走向现代文明是全人类的共同目标,这一目标成为全人类历史发展的趋势,是世界所有人民的愿望,中国西藏地方的“3·28”就是实现这一目标的开端。半个多世纪以来,西藏人民一直在追求并实现着这一目标。对于西藏地方顺应历史趋势和人民愿望的这种变化,谁能反对和阻止了呢,如果谁要反对和阻止那就要阻碍历史前进的步伐、与西藏人民为敌了。

(作者为西藏自治区社会科学院研究员)

法总理:德客机坠毁是副驾驶员蓄意

据新华社3月27日电 法国总理瓦尔斯27日在接受法国电视台采访时说,目前有足够材料证明,德国之翼航空公司失事客机副驾驶员的蓄意行为造成了飞机坠毁。法国总理府国务秘书让-玛丽·勒芒27日对媒体说,这是一起犯罪行为,可能是一场谋杀。副驾驶员为了自杀还使另外149人和他一起丧命。

法国马赛检察官26日说,客机坠毁时,卢比茨单独留在驾驶舱内,并拒绝给机长开门,并“显然有摧毁飞机的意图”,但是目前并不能认为是恐怖袭击。

德国杜塞尔多夫市警方27日接受记者电话采访时说,他们目前没有任何副驾驶员调查的新消息,网络上所谓搜查发现副驾驶员有心理疾病的说法是媒体“明显的错误解读”。



江西鄱阳湖江豚跨省外迁

3月26日,江西鄱阳湖两头江豚被外迁到位于湖北的长江故道何王庙(集成坑)江豚保护区,进行迁地保护。前两批共6头江豚已分别于3月21日、24日离开鄱阳湖到长江。傅建斌摄(人民图片)

泰坦尼克基金在博鳌成立

本报北京3月27日电(记者徐蕾)3月27日上午,泰坦尼克基金在博鳌论坛举行启动仪式。新西兰前总理珍妮西普利、中国人世谈判首席代表龙永图、美国前商务部部长古铁雷斯出席并作主旨演讲。

中国人世谈判首席代表龙永图表示,泰坦尼克基金利用全世界都熟悉的人文精神来作为企业文化的延伸,是非常有创意的做法。他希望基金能够在增强中国软实力,增强中国跟世界相互了解,增强中国企业和国外企业交流,特别是在增强中国企业走出去中塑造一个大爱无疆、具有社会责任的一个新形象。

据悉,泰坦尼克基金是一支跨越国界的全球慈善基金,旨在积极推动人类在面对灾难的危机时刻,跨越国界、种族、语言和信仰,互帮互助。



当代中国精品艺术展在印度开幕

3月26日,当代中国精品艺术展在印度首都新德里开幕。此次展览为期10天,旨在促进中印之间的人文交流与合作。 新华社记者 郑焕松摄